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درستی یا نادرستی هر یک از عبارت‌های زیر را تعیین کنید و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را بنویسید؟

الف( در عناصر دستۀ  جدول دوره‌ای، شماره گروه هر عنصر با تعداد الکترون‌های ظرفیت آن برابر است.

ب( در جدول دوره‌ای، گازهای نجیب به عنصرهای دستۀ  تعلق دارند.
ج( مساحت برف در نیمکرۀ شمالی زمین با مقدار گاز کربن‌دی‌اکسید هواکره، رابطۀ عکس دارد.

د( افزایش میزان کربن‌دی‌اکسید در هواکره، سبب افزایش  آب‌ها می‌شود.
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 جمله‌های زیر را با انتخاب واژۀ مناسب کامل کنید.

الف( براساس قاعدۀ آفبا، نخست زیرلایۀ  به وسیلۀ الکترون پر می‌شود.

ب( از رابطۀ  می‌توان، گنجایش الکترونی هر )لایه / زیرلایه( را تعیین کرد.
ج( انرژی لایه‌های الکترونی پیرامون هستۀ هر اتم، ویژۀ همان اتم بوده و به )عدد اتمی / جرم اتمی( آن وابسته است.

د( با افزایش ارتفاع از سطح زمین، چگالی هوا )کاهش / افزایش( می‌یابد.
ه( تغییرات )دما / فشار( در هواکره، دلیلی بر لایه‌ای بودن آن است.

و( به واکنش آرام مواد با اکسیژن که با تولید انرژی همراه است، واکنش )اکسایش / سوختن( گویند.
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(۶s/۵d)

(۴l + ۲)

  و درصد فراوانی   است. اگر جرم اتمی میانگین  برابر اتم منیزیم، دارای سه ایزوتوپ

  باشد، درصد فراوانی دو ایزوتوپ دیگر  را حساب کنید. سنگین‌ترین ایزوتوپ آن برابر 
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Mg , Mg , Mg۲۶ ۲۵ ۲۴Mg۲۴٫۳ amu

۱۰%Mg

 به هریک از پرسش‌های زیر پاسخ دهید.

الف( مجموع اعداد کوانتومی  و  برای الکترون‌های لایۀ ظرفیت اتم آرسنیک  را تعیین کنید.

ب( نسبت تعداد الکترون‌های با  به تعداد الکترون‌های با  را در اتم نیکل  به دست آورید.

4nl( As)۳۳

n + l = ۵n + l = ۴( Ni)۲۸

هر یک از شکل‌های زیر برشی از اتم یک عنصر را نشان می‌دهند، با توجه به آن:‌

( را به‌صورت  الف( آرایش الکترونی اتم )
فشرده نوشته و شمار الکترون‌های ظرفیت

آن را تعیین کنید.

( را در جدول دوره‌ای ب( موقعیت عنصر )
تعیین کنید.

( چند الکترون با عدد کوانتومی ج( اتم )

 فرعی  دارد؟
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(l = ۰)

 با توجه به آرایش‌های الکترونی داده‌شده، به سؤال‌ها پاسخ دهید.

‌

الف( تفاوت عدد اتمی دو عنصر  و  را تعیین کنید.
ب( کدام دو عنصر در یک گروه از جدول جای دارند؟
ج( کدام دو عنصر در یک دوره از جدول جای دارند؟
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: ۱ ۲ ۲ ۳ ۳A۲− s۲ s۲ p۶ s۲ p۶

: ۱ ۲ ۲ ۳ ۳B۲+ s۲ s۲ p۶ s۲ p۶

: ۱ ۲ ۲C۲− s۲ s۲ p۶

: ۱ ۲ ۲D۳+ s۲ s۲ p۶
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در هر مورد پاسخ درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید. نوشتن دلیل الزامی است.

الف( آرایش الکترونی کاتیون و آنیون آن، مشابه است. 

ب( کدام انتقال الکترونی، با آزاد شدن انرژی بیشتری همراه است. 

ج( عنصری از دورۀ چهارم جدول دوره‌ای که سه الکترون ظرفیت دارد. 
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( S , NaCl)K۲

(n = ۵ → n = ۲ , n = ۲ → n = ۱)

(Sc , Al)

(Na = ۱۱ , Al = ۱۳ , S = ۱۶ , Cl = ۱۷ , K = ۱۹ , Sc = ۲۱ : اعداد اتمی مورد نیاز(

در لایۀ استراتوسفر، با افزایش ارتفاع به‌ازای هر کیلومتر، دما در حدود  افزایش می‌یابد. اگر دما در ابتدای این لایه برابر  کلوین

و در انتهای آن، برابر  درجه سلسیوس باشد. ارتفاع تقریبی این لایه چند کیلومتر است؟
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C۵∘۲۱۷

۷

هر یک از عبارت‌های ستون  با یک مورد از ستون  در ارتباط است. این ارتباط را پیدا کرده و فرمول شیمیایی گاز مورد نظر را مشخص
کنید.

ستون ستون 

الف( فراوان‌ترین ترکیب هوای پاک و خشک
ب( ساخت لامپ رشته‌ای

ج( نگهداری نمونه‌های بیولوژیک در پزشکی
د( شعله‌ور کردن کبریت نیمه‌افروخته

ه( کپسول غواصی
و( دومین گاز نجیب که در هوای خشک و پاک بیشترین درصد حجمی را دارد.
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با توجه به جدول زیر که نقطۀ جوش برخی اجزای سازندۀ هواکره را نشان می‌دهد به پرسش‌ها پاسخ دهید:

نقطۀ جوش گاز

نیتروژن

اکسیژن

آرگون

هلیم

‌الف( با سرد کردن مخلوطی از گازهای بالا، کدام گاز زودتر به مایع تبدیل می‌شود؟ چرا؟

ب( کدام گاز در دمای  به مایع تبدیل نمی‌شود؟

، نخستین گازی که از آن جدا می‌شود، کدام است؟ ج( با تقطیر نمونه‌ای از هوای مایع با دمای 
د( چرا در فرایند تقطیر جزء‌به‌جزء هوای مایع، تهیۀ اکسیژن صددرصد خالص امکان‌پذیر نیست؟
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الف( جدول زیر را کامل کنید.

فرمول شیمیایی

نام ترکیب

ب( فرمول شیمیایی کادمیم اکسید به‌صورت  است. فرمول شیمیایی کادمیم نیترید را بنویسید.
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Al۲O۳Fe۲O۳ON۲C Su۲SF۶

CdO

ساختار لوویس هر یک از مولکول‌های زیر را رسم کنید.

‌

                     د(                         ج(                  ب(  الف( 
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(C = ۶ , O = ۸ , P = ۱۵ , S = ۱۶ , Cl = ۱۷ : عدد اتمی(

COCS۲SO۳P ClO۲

معادلۀ واکنش‌های زیر را موازنه کنید.

‌ 13) (N (l) → C (g) + O(g) + (g) + (g)الف C۳H۵ O۳)۳ O۲ H۲ N۲ O۲

) N (g) + (g) → NO(g) + O(g)ب H۳ O۲ H۲

، چند برابر تعداد یون‌های مثبت موجود در  گرم سدیم نیترید  تعداد یون‌های موجود در  گرم کلسیم سولفید 
است؟

‌
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۱۴٫۴(CaS)۸٫۳(N N)a۳

(N = ۱۴ , Na = ۲۳ , S = ۳۲ , Ca = ۴۰ : )
g
mol
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